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7_A0_94_E6_94_BF_E6_c73_566715.htm 1.社会意识形态是指A

．一切思想观点的总和B．一切精神现象的总和C．反映一定

社会经济形态的思想、观点的总和D．反映一定社会经济形

态的情感、风俗习惯、情绪的总和答案：(C)2.经济基础是

指A．生产力和生产关系的有机统一B．同生产力的一定发展

阶段相适应的生产关系的总和C．同生产力的一定发展阶段

相适应的占统治地位的生产关系D．同生产力的一定发展阶

段相适应的占统治地位的生产关系总和答案：(D)3.上层建筑

的社会意识形式和非上层建筑的社会意识形式的区别在于A

．前者反映社会存在，后者不反映社会存在B．前者只反映社

会现象，后者只反映自然现象C．前者反映经济基础，后者

不反映经济基础D．前者具有稳定的形式，后者没有稳定的

形式答案：(C)4.历史唯物主义的社会形态范畴是指A．生产

力和生产关系的统一B．社会心理和社会意识形态的统一C．

同一定的生产力水平相适应的经济基础和上层建筑的统一D

．技术形态和生产形态的统一答案：(C)5.上层建筑对社会发

展作用的性质取决于A．上层建筑中国家政权的性质B．上层

建筑中意识形态的性质C．上层建筑所服务的经济基础的性

质D．上层建筑本身是否完善答案：(C)6.社会意识是对社会

存在的反映，主是要指对A．物质资料生产方式的反映B．科

学文化的反映C．统治阶级意志的反映D．社会发展规律的科

学反映答案：(A)7.社会意识相对独立性的最突出表现是A．

社会意识的发展变化和社会存在的发展变化具有不完全同步



性B．社会意识是具有自己的历史继承性C．各种社会意识之

间可以相互作用、相互影响D．社会意识对社会存在具有巨

大的反作用答案：(D)8.“在历史活动中，英雄人物是剧作者

，人民群众是剧中人”，这是A．历史唯物主义观点B．历史

唯心主义观点C．历史机械观点D．历史辩证法观点答案

：(B)9.人民群众是历史的主体和历史的创造者，这个观点的

理论出发点是A．社会革命是历史的火车头原理B．生产力是

社会发展的最终决定力量原理C．社会存在决定社会意识的

原理D．社会意识相对独立性原理答案：(B)10.在人的自觉活

动和社会发展规律的关系问题上，宿命论的错误在于A．否

认人的自觉活动，夸大社会规律的必然性B．否认社会规律的

必然性，夸大人的自觉活动C．否认人的自觉活动和社会发

展规律的统一D．承认社会规律的必然性答案：(A)11．科学

技术革命作为社会动力体系中一种动力，它是A．社会发展

的直接动力B．社会发展的根本动力C．社会发展的一般动

力D．历史的有力的杠杆答案：(D)12．人的价值中的基本关

系是A．I具和目的的关系B．普遍性和特殊性的关系C．反映

和创造的关系D．具体和抽象的关系答案：(A)13．人生价值

之所以是社会价值和自我价值的统一，是由于人的存在具有

两重性，这两重性是指A．人既具有自然性又具有社会性B．

人既是作为个体而存在又作为社会成员而存在C．人既存在

正当的个人利益又存在自私观念D．人既有社会性又有阶级

性答案：(B)14．有人说：“世界历史好比一百个大钱，你可

以摆成两座五十的，也可以摆成四座二十五的，也可以摆成

十座十个的。”这段话的错误在于A．把个人意志看成历史

发展的最终原因B．把历史看成偶然事件的堆积C．否定社会



历史的客观性D．否定社会历史的规律性E．否定了意识的能

动性答案：(ABCD)15．“社会形态的发展是一种自然历史过

程”这一命题的根据是A．社会发展是“历史合力”运动的

结果B．生产力从根本上决定社会的发展C．社会发展完全是

由必然性支配的D．社会发展与历史主体的作用无关E．社会

与自然一样，其发展是不以人的意志为转移的客观过程答案

：(ABE)16．历史唯心主义的抽象人性论主张A．人的本质是

单个人所固有的抽象物B．人的本质在其现实性上是一切社会

关系的总和C．超历史的人与人性是历史发展}阿动力D．不

受任何制约的个人意志是人性的体现E．有生命的个人存在是

人类历史的第一个前提答案：(ACD)17．对人的价值的正确

看法是A．人是价值的主体又是价值的客体B．人的价值是自

我价值和社会价值的统一C．人的价值首先在于劳动、创造D

．评价人的价值应以对社会的贡献为主E．人的价值的实现要

靠个人奋斗答案：(ABCD)18．人的发展与社会发展的关系

是A．个人的发展是社会发展的必要条件B．个人的发展是社

会发展的重要内容C．社会发展促使人向着全面性的方向发

展D．社会发展丰富着人的全面发展的本质E．人的发展与社

会发展具有相互促进的内在联系答案：(ABCDE)19．经济基

础的变化决定上层建筑的变化，这种变化是指A．上层建筑

与经济基础同步变化B．随着经济基础的变化上层建筑迟早变

化C．经济基础部分发生变化，上层建筑也要部分变化D．经

济基础全部发生变化，上层建筑也要全部变化E．随着经济基

础的变化，上层建筑的变化是一个过程答案：(BCDE)20．判

定某种上层建筑是先进的还是落后的，主要是看它A．是否

与自己的经济基础相适应B．是否能帮助自己经济基础的形成



和巩固C．是否推动生产力的发展D．是否能帮助适合生产力

状况的生产关系的发展和巩固E．是否能限制与自己不同性质

的经济基础的发展答案：(CD) 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


